
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES NO      , DE 2016 
(Do Sr. Arthur Virgílio Bisneto)  

 
 
 

Solicita do Sr. Ministro de Estado da 
Justiça, informações quanto à queda de 
dotação para investimentos e diárias para a 
Polícia Federal.  

 
 

Senhor Presidente: 
 

 

Requeiro a V. Exa., com base no art. 50 da Constituição Federal, e nos 
arts. 115 e 116, do Regimento Interno que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas 
informações ao Sr. Ministro de Estado da Justiça, no sentido de esclarecer esta 
Casa quanto à forte queda da dotação para investimentos e diárias para a 
Polícia Federal.  

 
 

JUSTIFICAÇÃO 
 

 

A Polícia Federal tem sido uma instituição fundamental na defesa da 
sociedade brasileira. Apenas no âmbito da operação Lava Jato foram inúmeros 
esquemas de desvios de empresas estatais desbaratados. Boa parte dos 
recursos desviados já foi devolvida à sociedade. As ações para passar a limpo 
o Brasil continuam.  

Mas apesar dos benefícios que traz à nação, a PF não tem sido bem 
tratada se o critério for a dotação orçamentária do governo federal.  

De acordo com levantamento junto ao Sistema Integrado de 
Administração Financeira (Siafi) há tempos a PF já vem em um processo de 
perda financeira. Os recursos destinados a investimentos da instituição têm 
caído progressivamente - há quatro anos. Passaram de R$ 242,6 milhões em 
2013 para R$ 119 milhões este ano. Conforme quadro abaixo:  
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Fonte: Siafi 

 
Mas o sucateamento da Polícia Federal não para por aí, vem desde o 

início do governo Dilma Rousseff. Até 2012, a PF contava com recursos do 
chamado Fundo para Aparelhamento e Operacionalização das Atividades-fim 
da Polícia Federal (FUNAPOL).  O fundo, uma verba extra para investimentos, 
teve dotação de R$ 289 milhões em 2011 e R$ 334 milhões em 2012. A partir 
de 2013 o fundo deixou de receber dotação orçamentária. 

Dessa maneira, incluindo o Funapol, os valores totais para investimentos 
da PF passaram de R$ 333,6 milhões em 2011, para R$ 118,9 milhões este 
ano. Conforme tabela a seguir: 
 

 
 

Mas a escassez de recursos não termina por aí. De acordo com o Siafi, 
entre 2015 e 2016 houve forte queda na dotação da polícia federal para 
passagens e diárias.  
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Passou de R$ 120,9 milhões em 2015 para R$ 80,7 milhões em 2016. 
A queda é de 33%. Praticamente impossível um decréscimo dessa magnitude 
não prejudicar os trabalhos da PF no dia a dia.  

Frente a essas informações coletadas junto ao Siafi, vimos, portanto, por 
meio do presente pedido, encarecer ao Sr. Ministro de Estado da Justiça que 
envie, no mais breve prazo possível, informações quanto às razões para a 
queda das dotações de demais repasses à Polícia Federal.   
 

 Por que a dotação para investimento da Polícia Federal tem caído? 
 

 Qual a razão da queda dos repasses para as diárias? 
 

 Por que motivo o Funapol deixou de receber dotação orçamentária? 
 

 A instituição tem sido uma das principais atingidas pelo ajuste fiscal 
promovida pelo governo? 
 

Sala das Sessões, em 09 de março de 2016 
 
 
 
 
 

ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO 
PSDB - AM 

 


